

受两股较强冷空气影响

# 我市将出现大风降温阴雨天气

本报讯(记者吴青朋 通讯员许存华)1月13日,市气象台发布气象服务快报,14日至20日受两股冷空气影响,我市将出现大风降温、阴雨天气,最高气温将从20℃以上逐步降至4℃左右,雾霾天气结束。

最近一周,我市出现一段连晴天气,气温一路攀升,最高气温升至20℃以

上,特别是13日最高气温达到了23℃,天气温暖如春,小寒节气后,我市天气并没有让人感到寒冷。不过,晴暖天气格局被冷空气打破,在暂别暖阳的同时,我市气温将出现明显下降。

据预报:14~16日,阴天有短时小雨,最高气温较前期明显下降,16日将降至11℃左右,偏北风4~5级(阵风6~8

级)。17~20日,有一次中等强度降水,其中18~19日中到大雨,20日最高气温将降至4℃左右,最低气温1℃左右,并伴有偏北风4~5级(阵风6~8级)。

气象部门提醒,此次过程冷暖变幅大,阵风6~8级,注意防范对交通运输、农业生产、能源保供、群众生活、户外临时设施等不利影响。

讲好咸宁文化、咸宁故事

## 市博物馆上架40余款文创产品

本报讯(记者杜培清)近日,市博物馆一口气上架8个系列40余款文创产品,这些文创产品将优秀传统文化融入现代生活,既富有传统文化韵味,又洋溢着生活气息,深受游客喜爱。

据了解,市博物馆此次上架的8个系列40余款文创产品包括冰箱贴、纪念币、帆布包、书签、钥匙扣、马克杯、帽子等。其中,冰箱贴系列之一三国故事古城会,金属材质手感厚实光滑,凹凸浮雕触感坚固耐磨,立体展现历史悠久的三国文化;金属书签参考馆藏的通山木雕《渔樵耕读》《琴棋书画》设计,造型生动古拙、层次丰富细腻,“画中有戏,百看不腻”;将军罐帆布包图案采取独特艺术手法,为罐体上的凤穿牡丹青花图赋以新意,优雅明净;福禄寿石照壁圆形书签根据馆藏文物“福禄寿石照壁”设计,书签后缀一枚鲜艳抢眼的“崇阳铜鼓”,让人爱不释手。

“这些文创产品创意十足、制作精美,而且让有距离感的历史变得更亲切,也让我更愿意去了解它们背后的故事。”前来参观博物馆的游客徐女士在购买通山木雕书签时表示。

在市博物馆一楼大厅文创区,工作人员曹李现场讲解、展示文创产品,“这一批文创产品一经推出后就受到市民和



游客的喜爱,像这套冰箱贴不仅对小朋友有着深深的吸引力,而且得到成年人的追捧,很多人都是成套地购买。”

除了走心的文创产品,市博物馆还推出两款带有市博物馆建筑外观的旅游印章,让热衷在旅途中盖章、集章的游客带走一枚富有咸宁文化烙印的印章,同时带走关于咸宁的美好回忆。

市博物馆相关负责人表示,博物馆是一座城市的名片,一个好的文创产品,能够传递出传统文化的器物之美、精神之美、价值之美。市博物馆今后将密切关注游客的生活和审美需要,开启文创联名产品长期开发,通过文创产品让文物真正地在游客心里“活”起来、“动”起来,更好地向游客讲好咸宁文化、咸宁故事。

## 小区改造让居民幸福感“原地升级”

本报讯(记者王奇峰 通讯员鲁浩 彭君丹)荒芜的草地卫生死角被清理、路面硬化后进行刷黑……1月11日,在多方积极推动下,咸安区浮山街道甫兴社区金山源小区顺利完成改造,让居民幸福感“原地升级”。

“环境变好不说,还可以健身呢!”看到小区新装好的健身器材,居民陈阿姨赞不绝口。

金山源小区地处城乡接合部,规模小,基础设施薄弱,为居民自治型小区。2023年以来,甫兴社区积极探索“党支部+议事会+红色物业”居民自治新路径,着力补短板、堵漏洞、强弱项。前期,甫兴社区通过走访入户调研、“咸安徽家园”等方式征集居民意见和建议,了解到居民需要休闲座椅歇脚,道路狭窄且不平,车辆和人员进出不便。

经过咸安区委统战部、甫兴社区、小区党支部和业主委员会等多方商讨,议定对小区进行改造,包括安装健身器材1套、硬化空地160平方米、增设车库围栏105米、围墙30米、填平72个坑洼井盖等工程。

“通过改造,居民出行、停车、健身都更方便,幸福感明显提升。”甫兴社区负责人吴亚琼表示,社区将继续倾听社情民意,办好让群众看得见、摸得着的民生实事。



共同哺育孩子智慧健康成长的教育合力,为学生们奔赴美好未来提供无限可能。

(记者夏咸芳 通讯员陈友谊 施亮)

活动还邀请了潜山小学的同学们前来参与,孩子们用智慧和自信跨越了一个又一个关卡,拿着盖满星星的“闯关卡”,收获了辛苦付出带来的成就感,快乐荡漾在心中,幸福洋溢在脸上。

活力向阳,精彩无限,在践行“双减”的征途上,咸宁市第五小学教联体一直没有停止探索的脚步,下一步,该教联体将继续探索新的教育教学方法,创新多元化评价方式,让“双减”落地落实,促进教联体教育教学高质量发展。

让爱充满智慧

## 咸安区中小学家庭教育指导巡讲走进市银桂学校

“孩子喜欢玩手机怎么办?”“孩子在家不听话怎么办?”1月12日下午,咸安区中小学家庭教育指导巡讲走进市银桂学校,550名来自咸安区实验教育集团、咸安区永安中学、咸宁市第五初级中学、咸宁市第四初级中学的家长代表和60名全区心理健康教育骨干教师齐聚一堂,聆听专家讲座,共话新时期孩子教育。

此次活动由咸安区教育局主办,活动

特邀湖北省心理咨询师协会专家督导、全国优秀心理学导师曾向阳开展专题讲座,讲座重点围绕当前家庭教育普遍问题,结合未成年人学习、生活成长情况,着重从孩子厌学怎么办、手机成瘾怎么办、逆反行为怎么办、自卑该怎么办等话题入手与家长展开交流,引导家长关注孩子心理健康,树立科学养育观念,尊重孩子心理发展规律,理性确定孩子成长预期,助力家

庭建立健康和谐的亲子关系。

一直以来,咸安区教育局高度重视家庭教育指导,在全区建立家长学校45所,成立了咸宁市首个县级家庭教育研究会,启动了“家园互助”家庭教育进校园公益系列活动,取得了师生和家长的一致好评。此次活动,旨在进一步深化咸安区中小学家庭教育指导工作,强化家长主体责任,以科学有效的家庭教育指导,凝聚起



卡,思考、表达,发挥自己的聪明才智,披荆斩棘,在知识的海洋里自由畅游!本次

咸宁市第五小学教联体

## 携手“童”行 趣味闯关

本报讯(通讯员蒲素洁 李玉婷)为进一步贯彻落实“双减”政策,发挥评价的教育功能和导向功能,全面提升学生素养。1月11日,咸宁市第五小学教联体组织开展了一二年级无纸化综合测评活动,用趣味闯关的方式来检测本学期孩子们

的学习成果。

瞧,同学们拿着精致的游园闯关卡,在既充满挑战又饱含童趣的趣味游戏中开启了他们的“乐考之旅”。语文测评形式独具匠心,遵循低年级同学的认读规律。在数学闯关中,孩子们面对一道道关